MINESEC — DECC BEPC
DUREE : 2H SESSION : 2025
COEF. 3

EPREUVE DE GREC 2
(Candidats dispensés de PCT)

Texte : L’histoire de la Sicile

Tyv ZikeMov mpdtov @kétevooy' of Tikehol, dypor Svieg koi
BapPapdtatol. "Emeita 8¢ €k Tfjg matpidog mopBuevoavieg "EAAnves moAAAC
Kinpovyiag émi tfig Oaidting idpvoave pvbedovor 6¢ 1Ov Ilocelddvo. Tag
Zvpakovoag 6pboar kai tov "Epuvka. TIpdtov pev élevbepor vieg, ol pév kat’
OMyapyiov €molitevov, ol 0¢ kotd Snpokpatiav: &merta 68 TOPOVVOL TAVTOG.
grupavvevcay, Kol Tdv GAA®V Enpdtevcay ol TdV Tupakociny TOPAvVoL.

Source : CH. MAQUET, Exercices grecs 4™ et 3°™.
Notes : 1- aoriste indicatif actif de oixetedw (habiter) ; éni (+ gén.) : tout prés de.

I- MORPHO-SYNTAXE 08 PTS

1- Décele un (01) nom grec a partir de chacun des verbes suivants : « @xétevoav, pvdevovol,
ETUPAVVELGAV, ETOAITEVOV ». (0,5 x 4) 2 pts

2- Soit le passage suivant:«oi Xikeloi, &ypior Ovieg xoi PapPapdrator. » Réécris-le en
remplagant « ot Zikehoi » par « ai kopai » et opére les accords qui s’imposent.

(1 x3)3 pts
3- Donne trois dérivés frangais du nom grec « oi Topavvor ». (1 x3)3 pts
1I- TRADUCTION 08 PTS

Traduis correctement le passage grec suivant en frangais :

« Tiv ZikeMov mpdhtov @kétevcav ol Xikeloi, dyplot dvieg koi PopPapdrotot.
"Eneita. 6¢ €x tiig matpidog mopBuevosavieg "EAAnves moAldg kAnpovyiag éni Tfic
Bardtng Wpvoav|...]. »

11I- HISTOIRE ET CIVILISATION ANTIQUES 4 PTS
1- A quel pays actuel appartient la Sicile ? 2 pts
2- D’apres le texte, qui étaient les oligarques et qui représentaient les démocrates ? 2 pts

N.B. : L'utilisation du dictionnaire grec-frangais sans appendice grammatical est autorisée.



MINESEC - DECC BEPC
DUREE : 2H SESSION : 2025
COEF:3

CORRIGE NATIONAL DE L’EPREUVE DE GREC 2
(Candidats dispensés de PCT)

Texte : L’histoire de la Sicile

Tiv ZweMav mpdtov okétevcav ol Zikerol, dyprol dvieg kal BapPapdtatol. "Encito 8¢ €x
tii¢ matpidog mopBuevcavieg “EAAnves moAldg kKinpovyiag €ni tiig Baidtng idpvoave pubedovot
0¢ 1ov Iocewdva tag Zvpakovoag idpdoat ki Tov "Epvka. [Ipdtov pev éledBepot dvteg, ol pev
Kat OMyapyiav £moAitevov, ol 8¢ katd dnpokpatiav: £ncita 68 TOPAVVOL TTAVTAG. ETVPAVVEVGOY,

Kol T@vV MA@V ETPOTELGAV 01 TV ZVPAKOCIWY TOPAVVOL.

I- MORPHO-SYNTAXE 08 PTS

1- Décele un (01) nom grec a partir de chacun des verbes suivants : « @kétevoav, pvdgdovaot,

£TVPAVVEVOQV, ETOATEVOV. »

- QKétgvoav — oikia, ag () : la maison ; oixog, ov (6) : habitation ; oikétng, ov (0) :
Uhabitant 0,5pt

- poBegdovor — pibog, ov (0) : le mythe, le récit 0,5pt

- érupavveveay  — TOPAVVOG, oV (0) : le maitre absolu, le tyran 0,5pt

- &mohitevov — WOATNG, 0V (0) : le citoyen ; whhig, emvg (W) : la cité 0,5pt

Soit le passage suivant : « ol Zikehoi, dyprot Ovteg kal PapPapdtator. » Réécris-le en remplagant

« ol Zwkehol » par « ai kopai » et opére les accords qui s’imposent.

« Ai képar odowr, dyprn kai BupbapdraTar. » (1 x3)3 pts

3- Donne trois dérivés frangais du nom grec « ol TOpavvoly.

« Tyrannique ; tyranniser ; tyranniquement, tyrannie ; tyranneau ; tyrannicide ; tyrannisme »

(1 x3) 3 pts



II- TRADUCTION 08 PTS

Traduis correctement le passage grec suivant en francais :
« Tiv Zikehav mpdrov drétevoav oi Tikeloi, dyplot Sviee kol BopPapdrator. "Ensita 8¢ €k iic

natpidog wopbuevcovteg "ErAnves morhig kinpovyiag éni T Bardtng Wpvoav [...]. »

Traduction : « Les Siciliens habitérent d’abord la Sicile, étant (ils étaient) sauvages et trés
barbares. Ensuite, les Grecs, ayant traversé au-dela de leur patrie, établirent de nombreuses

colonies tout pres de la mer. »

Grille de correction de la version

Critéres Indicateurs Indices de notation | Baréme | Observation
-Respect du rapport -Le candidat obtient 3
chronologique (temps, points si les 2/3 de sa
Pertinence : adverbes...) ; traduction sont
adéquation entre la pertinentes ;
traduction proposée et | -Respect de la syntaxe
le sens précis du texte (cas, genres, modes, voix) - Le candidat obtient au
grec 2 points si les 1/3 de sa 3pts
-Respect des pronoms et traduction sont
des personnes. pertinentes.
-Le candidat obtient 2
points si les 2/3 de la
-Pas d’incohérence de version correspondent au
fond ; texte source
Cohérence : logique
de la production -Cohésion dans les idées ; - Le candidat obtient au
réalisée moins 1 point si les 1/3 2pts
~Cohérence sémantique. de la version
correspondent au texte
source.
-Le candidat obtient 3
points si les 2/3 de sa
-Respect des structures du production sont
frangais ; sémantiquement et
Qualité et précision syntaxiquement
de la langue : -Respect de la correctes ;
utilisation correcte des | ponctuation ;
outils de la langue - Le candidat obtient au
-Respect de ’orthographe moins 2 points si les 1/3 3pts
et du sens des mots. de sa production sont
sémantiquement et
syntaxiquement
correctes.

NB:

- Le candidat regoit au plus 2,5 points sur 8 si sa version n’est pas pertinente, est

incohérente et si la qualité de la langue n’est pas du tout bonne ;

- Le candidat regoit la note 0 sur 8 s’il ne produit pas de traduction.



III- HISTOIRE ET CIVILISATION ANTIQUES 4 PTS
1- A quel pays actuel appartient la Sicile ?
Aujourd’hui, la Sicile fait partie de la Gréce. 2 pts
2- D’apres le texte, qui étaient oligarques et qui représentaient les démocrates ?
Les Siciliens sont oligarques et les Grecs sont démocrates. 2 pts
Grille de correction de la question N°02
Critéres Indicateurs Indices de notation Baréme | Observation
-Respect du rapport -Le candidat obtient 1 point
chronologique (temps, si les 2/3 de sa réponse sont
adverbes...) ; pertinentes ;
-Respect de la syntaxe (cas, - Le candidat obtient au
genres, modes, voix) moins 0,5 point si les 1/3 de 1,5 pts
sa réponse sont pertinentes.
Pertinence. -Respect des pronoms et des
personnes.
-Le candidat obtient 1 point
si les 2/3 de sa production
Quali té et -Respect de la ponctuation ; sont sémantiquement et
.. syntaxiquement correctes ;
précision de la -Respect de Iorthographe et
langue du sens des mots. - Le candidat obtient au
moins 0,5 point si les 1/3 de
sa production sont
sémantiquement et
syntaxiquement correctes. 1,5 pts
NB:

- Le candidat regoit 1 point sur 3 si sa proposition n’est ni pertinente, ni de bonne qualité linguistique;
- Le candidat regoit la note 0 sur 3 s’il ne produit pas de réponse.

Remarque :

Le présent corrigé se veut indicatif : il est donc susceptible d’étre enrichi par le jury de correction. Les
membres du jury élaboreront chacun son corrigé avant la séance d’harmonisation.

Le président du Jury,

/

OTTOU FOUDA Clovis Elisée



